
                             Referat af menighedsråds møde den 13.11.2024 

Dagsorden godkendt under mødet. (pkt.2) 

1. Indledning v/ sognepræsten 
2. Godkendelse/supplering af dagsordenen 
3. Almen orientering v/ sognepræsten 
4. Almen orientering v/ formanden 
5. Orientering fra de forskellige ansvarsgrupper: 
a) Sakristi (Carsten), b) Kirkerum (Ivan), c) Børne rum (Maria), d) Religiøse artikler (Maria), e) 
Menighedssal (Maria G), f) Kirkekaffe (Jacob) g) Musik (Klaus) 
6. Datoer for 2025, herunder menighedsudflugt 
7. Ansøgning om støtte til julefrokost 
8. Rengøringsdag 23. november 
9. Donation af statue af Den hl. Frans til brug i gården 
10. Eventuelt 
 

Til stede: p. Tomislav, p. Stephen, p. Michael, Jacob Schwartz, Carsten Günter, Ivan Jajcevic, Maria 
Sundgaard Ertner, Anna Siekerska, Agnes Deprez 

Fraværende: Maria Giuditta Rasmussen, Giovanni Pantuso, Ursula Ljungqvist 

Referent: Agnes Deprez 

1. Sognepræsten indledte mødet med teksten af Johannes Åbenbaring 7(9-14.) 
I forbindelse med Alle helgens fest: opfordring at se vore virkelighed i lys af vort livsmål: 
helliggørelse. Ønsket at få mere kraft og motivation i vort kristent liv. 
 
2. Dagsordenen godkendtes i sin udsendte form. 

 
3. Kære Råd, 
Først og fremmest vil jeg igen takke jer alle for jeres engagement i vores sogn, og samtidig slutter 
jeg mig til Jacob og takker alle, der hjalp os med festen for Skt. Frans af Assisi og valfart til Assisi og 
Rom. 
Antallet af førstegangskommunikanter er steget siden vores sidste møde, så der nu er omkring 15 
af dem + 4 fra italiensk gruppe.  Samtidig er antallet af firmander steget, nu er der 21 af dem... 
Valfart er bestemt noget, der kan forbinde vores sognebørn lidt bedre. Udover vores faste to årlige 
pilgrimsvandringer inden for Danmark, er det godt at have en større valfart til andre 
verdenshelligdomme en gang om året. 
Nogle af vores sognebørn har længe været interesseret i en pilgrimsrejse til Medjugorje (BiH) og 
Kroatien, så jeg har besluttet, at vores store sognepilgrimsrejse næste år bliver til Medjugorje og 
Kroatien. Vi vil med andre ord besøge den store Mariahelligdom i Medjugorje og muligvis Mostar i 
et par dage, og undervejs besøger vi også et par smukke kroatiske byer i det sydlige Kroatien (Split, 
Dubrovnik, Makarska osv.)... Valfarten vil højst sandsynligt finde sted den 17.- 24. september 2025 
eller 8.-15. oktober 2025.  Det afhænger af et bedre og billigere tilbud på flybilletter... Et mere 
præcist program vil formentlig kunne se dagens lys inden årets udgang. Prisen for en flybillet og 



bus i 7 dage + 7 halvpension er omkring 7500 kr., men det afhænger som sagt af et bedre og 
billigere tilbud på flybilletter… Da programmet stadig er under opbygning, er jeres ideer og forslag 
velkomne. 
Som forberedelse til jul afholdes forskellige arrangementer i vores kirke eller menighedssal såsom 
Caritas julebasar d. 24/11; Katolsk Menighedspleje afholder deres årlige julemarked d. 1/12., 
afrikansk julebasar d. 8/12, KÆK-julefrokost d. 10/12, Jule koncert d. 14/12., krybbespil d. 15/12., 
og forskellige former for julefest: italienere, filippinere og afrikanere… 
Jul – de hellige messer til jul fejres i vores kirke efter sidste års tidsplan. 
Jeg vil gerne på forhånd takke holdet, der forbereder julekrybbe, samt det øvrige adventsprogram 
som forberedelse til jul... 
KBH film- og fotoskole har lyst til at filme en film i vores kirke i perioden 20.-29. november 
Supplerende: Om forespørgslen fra KBH-film og Fotoskole. Menighedsrådet udtrykte en vis skepsis 
overfor projektet. Jacob har med dette in mente overtaget korrespondancen med dem. 
 
4. Meddelelser 
-Arbejde i tårn med etablering af sikkerhedsstige helt op til øverste niveau såvel som etablering af 
arbejdsdæk pågår og forventes afsluttet inden årets udgang. 
-Festen for den hl. Frans var velbesøgt. Tak til menighedsmedlemmer fra den filippinske, 
afrikanske og kroatiske gruppe for glimrende forplejning. 
-§12-mødet 6/10 var velbesøgt og afvikledes i fordragelighed. Følgende konklusioner kunne drages 
for så vidt angår konkrete opgaver, som skal løftes:  
-Genopfyldning af toiletpapir og håndklæder har ikke været konsekvent og bør udbedres. Der er 
allerede iværksat skridt for at imødegå dette problem. Tanken er, at en frivilligkreds kan supplere 
der, hvor den betalte rengøringshjælp har forfald.  
-Mere systematik i information til menigheden, underforstået, sikring af ensartethed i publikanda 
for de forskellige grupper i menigheden. Den ansvarlige for publikanda er dybest set 
sognepræsten. Ved samarbejde sognepræsten og mig imellem håbes der på at kunne udvikle 
dette koncept så der opnås en ensartethed uden at det bliver for bureaukratisk. 
-Referat fra pastoralrådsmøder. Der vil blive arrangeret en kirkekaffe efter hvert 
pastoralrådsmøde med dette specifikke formål. 
-Valfart til Assisi og Rom var en stor succes! 
-Der arrangeres igen i år krybbespil. Det vil foregå Gaudete søndag efter 11-messen.  
Supplerende: 
-I forhold til spørgsmålet om informationsstrategi lagde sognepræsten vægt på, at det 
kvartalsmæssige nyhedsbrev er den centrale informationskilde. Dette kan efter behov suppleres. 
-Rengøring, herunder opfyldning af toiletpapir og papirhåndklæder varetages af den ansatte 
rengøringshjælp. Der skal ved frivillig arbejdskraft laves en supplerende plan for udførelse af dette 
arbejde, når rengøringshjælpen har forfald. 
 
5. Sognets ansvarsgrupper 
A) Sakristiet (Carsten) Er ved at formulere en brugsanvisning til vedligeholdelse af sakristiet. 

Den14. december bliver der en ekstra ”pudse-dag” før jul. 
B) Kirkerum (Ivan) Præsentere tæppe tilbud. Der vælges den tæppe som er god til fjernelse af 

stearinpletter, og det skal søges om fondsbidrag til den. Døren ved våbenhus skal få ny lås, der 
arbejdes på sagen 



C) Børnerummet (Maria):Børnerummet er stadig mere et ”opbevaringsrum end et børne rum. Der 
skal ryddes op for ekstra udstyr der kan pladser andre steder. Der skal etableres et tykt tæppe 
for at skærme for træk fra døren.  

D) Religiøse artikler (Maria). Det blev købt nyt ved Skt. Damiano og Maria vil skrive prislister for 
disse før de bliver til salg. 

E) Menighedssalen. (MariaG) Virkelig smertensbarn. Maria fraværende halvdelen af året, hvilket 
før opsyn vanskeligt. Dette gælder inventar, oprydning og produktion af affald (herunder 
sortering eller mangel på samme. Venlige sjæle bringer af og til orden i tingene. For at få ind- og 
overblik vil Jacob bede sr.  Anna Stefani om jævnlig rapportering af tingenes tilstand.  
Jacob vil anskaffe udstyr til at gravering/mærkning af inventarer.  

F) Kirkekaffe (Jacob). Intet at meddele. 
G) Musik (Klaus). Der afholdes koncert som anført under pkt. 3. Klaus har, i forlængelse af 

beslutningen ved sidste møde angående forplejning af gruppernes kormedlemmer, udtrykt 
bekymring vedr. fremtiden for så vidt angår koret ved de danske messer. Bekymringen tages til 
efterretning i forhold til fremtidig beslutning om dette. 

 
6. Kalender for 2025 med vejledende datoer for menighedsrådsmøder og rengøringsdage blev  
gennemgået. Menighedsudflugt bliver lørdag den 3. maj. 
 
7. Lisbeth Rütz har på vegne af KÆK ansøgt om kr. 1.500 i støtte til julefrokost for de ældre i  
menigheden. Blev bevilget.  
 
8. Da hverken Jacob eller Carsten kan være tilstedet er det blevet spurgt Agnes med Jacob hustru  
at tage ansvar for dagen. 
 
9. P. Jan Hansen fra Hillerød menighed har tilbudt donation af en statue af Den hl. Frans til Jesu  
Hjerte Menighed. Donationen modtages med tak. 
 
10. Eventuelt. 
-Sr Agnes vil gerne kontakte Sr. Anna Mirijam om at komme i januar og orienter om anden session 
af synoden om synodalitet. 
-Næste møde: 4. februar kl. 18. 

 
 
 
 

 

 


